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Πατριάρχης Σερβίας: Κάθε Χριστιανός αισθάνεται 
τους Αγίους Τόπους σπίτι του (ΦΩΤΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Σε θερμό κλίμα πραγματοποιήθηκε σήμερα η συνάντηση του 
Μακαριώτατου Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφυρίου με τον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο στην έδρα 
του Παλαίφατου Πατριαρχείου στην Ιερουσαλήμ.

Σύμφωνα με το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων ο Πατριάρχης Σερβίας είχε στείλει 
επιστολή προς τον Πατριάρχη Θεόφιλο με την οποία εξέφρασε την επιθυμία του να 
επισκεφθεί τους Αγίους Τόπους, με τον Προκαθήμενο της Σιωνίτιδος Εκκλησίας να 
απαντάει θετικά στην απαντητική επιστολή.
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Υποδοχή και προσφώνηση από τον Πατριάρχη 
Ιεροσολύμων
Τις πρώτες πρωινές ώρες στις 31 Μαρτίου 2025 έφτασε στο Τελ Αβίβ ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος με την συνοδεία του, τον 
οποίο υποδέχτηκε στην έδρα του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων στην Αγία πόλη της 
Ιερουσαλήμ, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων ευχήθηκε στον Πατριάρχη Σερβίας και 
στην Αγία Συνοδεία του να έχει καλή διαμονή την Αγία Πόλη των Ιεροσολύμων και 
τους Αγίους Τόπους, όπου ο Προκαθήμενος της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας θα 
προσκυνήσει τις επόμενες ημέρες.

Στην αρχή της ομιλίας του, ο Μακαριώτατος κ.κ. Θεόφιλος τόνισε τη σημασία του 
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων για ολόκληρο τον Ορθόδοξο κόσμο και αναφερόμενος 
στον Μακαριώτατο Πατριάρχη Σερβίας, τον καλωσόρισε “στον τόπο όπου 
περπάτησαν τα πόδια του Σωτήρος Ιησού Χριστού, στον τόπο που αγιάστηκε από 
το Πανάγιο Σώμα Του”. Τόνισε ακόμη ότι το προσκύνημα και η επίσκεψη του 
Πατριάρχη Σερβίας στη Σιωνίτιδα Εκκλησία δεν είναι μόνο μαρτυρία πίστεως αλλά 
και ένδειξη συνεργασίας για την οικοδόμηση ενότητας και ειρήνης μεταξύ των 
αδελφών Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Ο Μακαριώτατος κ.κ. Θεόφιλος επεσήμανε ότι ζούμε σε δύσκολους καιρούς που 
σχεδόν ολόκληρη η οικουμένη, και ειδικότερα οι Άγιοι Τόποι, δοκιμάζονται από 
διάφορες κρίσεις, αναταραχές, πολέμους και διάφορες ηθικές προκλήσεις. Ζήτησε 
ακόμη από τον Πατριάρχη Σερβίας να προσευχηθεί, ώστε ο Θεός, που συμφιλιώνει 
όλους τους ανθρώπους μέσω των παθών Του στον Σταυρό, να κατευθύνει τα 
βήματα του Παλαίφατου Πατριαρχείου σε κάθε καλό έργο.

Αντιφώνηση Πατριάρχη Σερβίας
Στην αντιφώνησή του ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος 
ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων για την αγάπη και τη 
φιλοξενία του και είπε ότι κάθε χριστιανός, και πολύ περισσότερο ιερέας και 
επίσκοπος, όταν έρχεται στους Αγίους Τόπους κυριεύεται από την αίσθηση ότι 
επιστρέφει στο σπίτι του Πατέρα σαν άσωτος γιος, γιατί όπου και αν βρίσκεται 



πνευματικά, από τα βάθη της ψυχής του, νιώθει ότι εδώ είναι το σπίτι του, ότι 
είναι η πατρίδα του και ότι αυτή είναι η πηγή κάθε χριστιανού.

Αυτό συμβαίνει, εξήγησε ο Μακαριώτατος κ.κ. Πορφύριος γιατί εδώ ιδρύθηκε η 
Εκκλησία του Χριστού και εδώ είναι η αλήθεια και η πραγματικότητα της 
Εκκλησίας ως Σώματος Χριστού.

“Είναι σημαντικό να έχουμε κατά νου αυτή την αλήθεια, όπως την εξέφρασε ο 
εκκλησιαστικός υμνογράφος με τα λόγια: Χαίρε, Σιών Αγία, μήτηρ των Εκκλησιών
“, είπε ο Μακαριώτατος.

“Είναι σημαντικό να το έχουμε αυτό στην ψυχή μας, ειδικά σήμερα, που έχουμε 
αναταραχές, συγκρούσεις, καυγάδες, διαφωνίες και πολέμους σε όλο τον κόσμο. 
Είναι σημαντικό γιατί αυτός είναι ένας τόπος ειρήνης, ένας τόπος 
συνειδητοποίησης ότι κάθε άνθρωπος είναι δημιουργημένος ως εικόνα του Θεού 
και ότι ο άνθρωπος δεν είναι εχθρός ή αντίπαλος του ανθρώπου, αλλά γείτονας 
και αδελφός“.

Κλείνοντας ο Πατριάρχης Σερβίας ανέφερε: “Σας ευχαριστώ, Μακαριώτατε, για 
την αγάπη σας! Σας ευχαριστούμε που ανταποκριθήκατε στο αίτημά μας να 
έρθουμε και να προσκυνήσουμε στους ιερούς τόπους για να ανανεωθούμε 
πνευματικά και για να δώσουμε ταπεινά μαρτυρία για την αλήθεια του ευαγγελίου 
και τον λόγο του Θεού“.

Από το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων παρέστην οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες 
Καπιτωλιάδος κ. Ησύχιος, Βόστρων κ. Τιμόθεος, και οι Αρχιεπίσκοποι 
Γεράσων κ. Θεοφάνης, Αβήλων κ. Δωρόθεος, Κωνσταντίνης κ. Αρίσταρχος, 
Σεβαστείας κ. Θεοδόσιος και Θαβωρίου κ. Μεθόδιος.

Στη συνοδεία του Πατριάρχη Σερβίας ήταν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Τοπλίτσας κ. Πέτρος, ο Αρχιμανδρίτης κ. Δανιήλ, ο Αρχιδιάκονος Δρ. Dragan 
Radić, καθηγητής στη Θεολογική Σχολή του Βελιγραδίου, ο Διάκονος Vasilije 
Bursać και ο υποδιάκονος Dejan Nakić.

Δείτε φωτογραφικά στιγμιότυπα από την επίσκεψη:
















